1. Mivel a trapéz érinténégyszog, ezért a parhuzamos oldalak 6sszege 8 egység, a kozépvonal hossza 4 egység. Legyen
az egyik parhuzamos oldal hossza 4 — x, akkor a maésik parhuzamos oldal 4 + = egység. Jelolje a trapéz magassagat
2m. A feltétel szerint 8- 2) .
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— = h =3.
S+tom 1 ahonnan =z
A trapéz parhuzamos oldalainak hossza 1, illetve 7 egység.

2. a) Az z > 4 feltétellel az egyenlet ekvivalens az (z — 2)(z — 4) = 1 egyenlettel. Az z; = 3 + V2 az egyenlet
egyetlen megoldésa.

b) Az x > 2, x # 4 feltételekkel az egyenlet ekvivalens az (z — 2)%(z — 4)* = 1 egyenlettel. Az egyenlet megoldasai

T1=3+V2 és x3=3.

c) Az x # 2 és x # 4 feltételekkel az egyenlet ekvivalens az(x — 2)%(x — 4)% = 1 egyenlettel. Az egyenlet megoldasai
x1=3—|—\/§, x2=3—\/§ésx3=3.

3. A keresett kor kozéppontja rajta van az A ponton atmend, az adott érintére mersleges egyenesen, amelynek
egyenlete x —y = 1, és az 22 + y? = 1 egyenleti koron. A feltételeknek két kor felel meg, ezek kozéppontjai: C1(1;0),
illetve Co(0; —1).

A keresett korok sugardnak négyzete

r? = AC} =8, illetve 73 = AC3 = 18.

A korok egyenlete:
(r—1)2+y? =8, illetve 2>+ (y+1)>=18.

4. Ha az egyenletnek van valos gyoke, akkor az =1, x2 gyokokre

3:1+3:2:2—m és x1x2:m+5.

Mivel
x] + a3 = (21 + 29)? — 20179,
ezért
10=(2-m)®>—-2(m+5), m=-2 vagy m=S8.
Az m = —2 megfelel a feltételnek, m = 8 nem, hiszen ekkor az egyenletnek nincs valés megoldasa.
5. Legyen a mértani sorozat negyedik eleme a, hinyadosa gq. A feltételbdl kovetkezik, hogy g # 0. A feltétel szerint
a a o1
—-aq=9, é — 2=__.
p aq , s 2 + aq 1
Az els6 egyenletbdl a = 3 vagy a = —3. Ha a = 3, akkor a masodik egyenletnek nincs valés megoldéasa, ha a = —3,

1
akkor ¢® = 4 vagy ¢ = 1 A feltételeknek négy sorozat felel meg.

3
g=2 vagy a1 =-, q=-—2
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Vagy
ap=—-24, q= % vagy a3 =24, q= —%.
6. Legyen a B, illetve C pont vetiilete az AD egyenesen B, illetve Cy. Az ABB; derékszogl haromszogben
ABq = \/g, BB; = 3. A trapéz magassagam = BBy, = CCy = 3.
Jelolje x a CC, eldjeles szakasz hosszat. A CCyD derékszogi haromszogh6l 10 = 9 + 22, ahonnan z = 1 vagy
x = —1. A feltételnek tehéat két trapéz felel meg, igy AD = 5+ /3 vagy AD = 3+ /3. A trapézok teriilete tehat

9++/3 7+V3
1= 5 -3 vagy f2= B

-3

teriiletegység.

7. Legyen a kiegészit6 gula magassaga n, a csonkagila magassaga 2m, a kimetszett sikidom teriilete 7. Ismere-
tes, hogy ha a gulat az alaplappal parhuzamos sikokkal metsziik, akkor a kimetszett sikidomok teriiletének aranya
megegyezik a csicstol mért tavolsaguk négyzetének aranyaval.
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8. Emeljiik négyzetre az egyenletek mindkét oldalat, majd adjuk Ossze az igy kapott egyenleteket:

ahonnan
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2
1=2cos’z+ gsin%;,

1 1
amibél 4 cos® x = 1, azaz cosz = 5 Vagy cosz = —o. Az egyenletrendszer megoldésai:
x1:g+2k7r, y1:£—|—2nﬂ',
5 7
x2:§+2kﬂ', y2:£+2mﬁ
2 3
a:g,:%—k?kﬂ', yg—Zﬂ-—F?kﬂ',
4 5
I4:§—|—2kﬂ', y4:£—|—2nﬂ',

ahol k € Z és n € Z.



